

# 弘蘇期貨開業冀成LME會員

## 初期交易主要涉歐美交易所商品期貨

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 隨着內地企業對期貨產品需求的快速增加，內地金融公司積極進軍國際期貨市場，而香港作為橋頭堡的角色日益吃重。江蘇省大型國有企業蘇豪控股集團在港設立的弘蘇期貨(香港)有限公司昨日宣佈正式開業，初期的交易主要涉及歐美交易所的商品期貨，而若港交所(0388)成功收購倫敦金屬交易所(LME)，未來該公司對成為LME會員亦有興趣。

江蘇省蘇豪控股集團副總裁、江蘇弘業國際集團總裁兼江蘇弘業期貨董事長周勇昨日在港出席弘蘇期貨開業典禮時向記者表示，弘業期貨為弘蘇期貨(香港)公司的姊妹公司，主要在內地從事期貨交易業務，在內地共設立34家分支機構，居內地期貨公司前列。

### 外向度高 對國際期貨需求殷

周勇續稱，由於弘業期貨只能在內地從事期貨業務，不能涵蓋歐美等主要市場，令該公司不能為有需要的客戶提供有效的對沖服務。他說，江蘇省為傳統的工業大省，其GDP佔全國的十分之一，進出口約佔全國



■江蘇省蘇豪控股集團副總裁、江蘇弘業國際集團總裁兼江蘇弘業期貨董事長周勇(右)和中聯辦經濟部副部長孫文秀(左)為弘蘇期貨(香港)有限公司開業揭牌。  
張偉民 攝

六分之一，外向度很高，對大宗商品、原材料有龐大的需求，因此對國際市場期貨交易的需求亦頗為殷切。另外，目前內地對大豆等農產品的國際期貨需求亦很大，在港設立的弘蘇期貨可為客戶提供有關服務。

弘蘇期貨(香港)公司董事總經理李昌應昨日亦補充說，該公司於今年6月29日獲得香港證監會頒發證券與期貨交易第二類牌照(期貨合約交易牌照)，註冊資本為1,000萬港元。該公司初期的交易將主要涉及歐美交易所的主要商品期貨，譬如銅、鋁、白銀和黃金等，農產品方面，譬如大豆。未來該公司希望可以拿到期貨交易的全牌照，業務可涉足股票市場的恒指期貨等。

周勇還表示，港交所若成功收購LME，將有利於弘蘇期貨與LME合作。該公司對成為LME會員，以避免中間交易環節，直接參與LME交易亦有興趣。

### 人幣進入雙向波動 對沖風險增

目前港交所已有美元、歐元、日圓等貨幣期貨產品，有消息稱港交所將於今年9月份推出人民幣對美元的期貨產品。周勇表示，弘蘇對人民幣對美元的期貨產品很感興趣，因目前人民幣已進入雙向波動的階段，傳統的進出口押匯及人民幣遠期產品不足以應對短期的匯率波動風險，客戶對此有很大的需求。

## 馮孝忠：人幣存息短期持平



香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 人民幣存款競爭隨着國債截止認購重燃戰火，如建行亞洲推出一年期人民幣定期存款年息重返3厘。銀行界人士認為，雖然內地人行連番減息或會拖低本港存息，但在下半年本港人民幣借貸仍存一定需求下，有助令本港人民幣存息至少持平。

建銀亞洲日前重推12個月定期存款，以20萬元(人民幣、下同)開戶年利率達3厘，

10萬元2.8厘。永隆銀行亦調高人民幣定期存款率，以10萬元開立12個月定期存款，利率為2.95厘，2萬元為2.7厘。另上商推出之國債定期存款，12個月年利率達3.2厘，較短的9個月則為3.1厘，開戶門檻為1萬元，優惠期至8月底。

### 銀行仍有誘因吸納更多存款

恒生銀行(0011)執行董事馮孝忠(見圖)昨出席電台節目後表示，現時人民幣匯率持平，預期至今年人民幣升值幅度亦不超過2%，此反會令市場以人民幣融資的意願提升，認為本港人民幣貸款需求仍會上升，令銀行仍有誘因吸納更多人民幣。惟因應內地人行連累減息後，他指此前南來貸款的內企或較傾向回內地借貸，加上金管局早前推出向銀行提供人民幣流動資金的措

施，故本地人民幣資金未至於進一步收緊，料本港人民幣存息短期內將會持平。

對於個別銀行將人民幣存息推高至3厘，渣打香港財富管理東北亞區資本市場及證券產品主管傅敏儀認為僅屬個別銀行策略；考慮到內地通脹或續回落，人行或再減息一次，料會拖低本港人民幣存款率。

### 冀中央容許港銀於前海發展

至於本港人債發展，馮孝忠預料今年點心債發行量為1,500億至2,500億元，又指有更多海外發債來港發行存款證。而前海金融區目前仍處於概念階段，未來兩個月內由企業和金融機構拋出方案；他期望中央可以容許港銀於前海混業經營，發展保險及基金等業務，日後更可擴展至前海以外地區。

## 招商證券擬明年來港籌78億

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻、劉璇) 為支持快速增長的業務需要，招商證券正考慮明年通過在香港上市或私下配股的方式募集資金約10億美元(約78億港元)。

據《南華早報》引述知情人士透露，2011年年底被任命為招商證券總裁的王岩，近期在員工內部會議上稱希望大幅提升公司資本。據了解王岩思路的人士透露，他傾向於到香港上市而非通過私下配股融資。若私下配股，資金將主要來自現有股東，包括其母公司招商局集團。

王岩計劃通過新一輪融資，將招商證券打造成與中銀國際等國內其它投行規模相當的證券公司，目前招商證券在國內的市場份額位居第六。總部設在深圳的招商證券於2009年底在上海交易所上市。王岩加盟招商證券前，曾擔任中銀國際總裁，中

銀國際是中國銀行旗下的投行部門。

### 習酒冀年內完成港上市

另據《第一財經日報》消息，貴州茅台旗下的習酒被要求於今年內必須完成在香港上市的任務，以此輔助集團實現2015年銷售收入達到800億元人民幣的目標。

有消息人士透露，習酒已確定在港上市，但是目前股改還沒有完成。消息引述茅台董事長袁仁國表示，為達到銷售目標，加快習酒上升和201廠的建設十分重要，兩項目計劃要佔100億元人民幣以上。2011年，茅台營業收入為184億元人民幣，同比增長58.2%。但是，習酒生產的中端醬香酒已對茅台酒形成了有力競爭。有茅台投資者擔心習酒獨立上市後將損害茅台酒利益。



馬仕達配售錄輕微超購

另外，從事設計與開發移動式照明產品的馬仕達(8146)早前宣布以配售形式發行1.2億股，現錄得輕微超額認購，已分配予112名特選個別、專業及機構投資者，每股配售價0.35元，集資淨額約2,420萬元，本月20日於創業板掛牌。

## 新秀麗8.58億購箱包生產商

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 新秀麗(1910)表示，以1.1億美元(約8.58億港元)收購箱包生產商High Sierra，交易預計本月底完成。並表示今年將考慮更多收購計劃。

新秀麗為增加休閒、戶外和運動包產品，購買High Sierra近乎所有資產，惟現金、若干應收款項及若干其他保留資產除外，但承擔High Sierra的所有資產負債表之負債及若干合約負債。

主席兼行政總裁Tim Parker昨日接受媒體訪問時指，該公司計劃今年再進行1或2宗

收購交易，並認為行李箱市場還有一些領域新秀麗未有覆蓋，故正在尋找和業務有互補的目標企業。他補充，今年亞洲的銷售增長可能約20%，美國市場則料增幅介乎10%至15%。

該公司表示，收購可即時在價值40億美元的北美休閒包市場佔據較大的市場版圖，並藉此將High Sierra大規模擴展至亞洲、歐洲及拉丁美洲等市場，預期High Sierra將繼續取得雙位數增長。High Sierra去年溢利為660萬美元，較2010年同期增長約20%。

## 北控水務擬發新股購母資產

香港文匯報訊 北控水務(0371)昨表示，就向大股東北京控股(0392)收購供水及污水處理廠業務訂立框架協議，公司將按每股1.62元(港元，下同)向北控發行代價股份，較公司昨天收市價1.35元，溢價兩成。這與此前在股東通函中所述的每股

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 雖然各國準備放水圖挽救經濟，但券商均看淡下半年經濟，將令銀行的貸款放緩，以及令資產質素降低，其中瑞信認為港銀下半年的盈利勢將受壓。

瑞信發表報告指，港銀於下半年面臨的風險增加，如貸款需求進一步放緩、資產質素有惡化的威脅，加上淨利息收益率未有回升勢頭，其內地業務亦面臨挑戰。

至於港銀即將公布的2012中期業績，瑞信預期認為中期核心盈利仍然穩健，但業績不會有甚麼驚喜。其中瑞信指中銀香港(2388)及永亨(0302)為銀行股中，基本因素及防守力最強；而東亞(0023)則因受內地業務主宰，最受內地經濟放緩影響，認為東亞盈利增幅減少的風險最高，且股價將繼續跑輸大市。

# 財經

# 新聞

## 雷士管理層撐吳長江回朝

香港文匯報訊 (記者 陳遠威) 雷士照明(2222)昨日發通告指，董事會已於上周四(12日)會見公司管理層大多數成員及部分分銷商和供應商，會上這批集團成員向董事會要求重選吳長江為公司董事長及執行董事；任命管理層及分銷商的代表為額外的董事；授予管理層及核心人員期權；以及更換部分管理層成員。

通告引述集團成員表明，如董事會無法滿足要求，將採取進一步行動。部分集團成員於會後已採取行動，包括有兩處工廠及重慶辦事處的員工罷工，亦有部分分銷商終止與雷士照明的訂單。

董事會表示正考慮集團成員提出的有關要求，亦正與吳長江討論各方滿意的解決方案。

吳長江為雷士照明創始人、前任董事長及首席執行官，5月突然宣布因個人原因辭去公司及附屬公司所有職務，6月有消息指他涉及一宗案件而被相關部門帶走調查，隨後吳長江在微博上否認消息，並接受傳媒電話訪問闡謠。

雷士照明上周五開市前停牌，報1.41元，昨午復牌5分鐘後再度停牌。

## 小型經紀行上月市佔率僅9%

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 港股上月交投再跌兩成，平均每日成交不足460億元，是09年2月以來的最低。港交所資料顯示，代表大型經紀行的A組參與者，佔港股交投逾58%，比率按月跌0.51個百分點，扭轉過去三個月的升勢。

### 佣金月入50萬 經營困難

反觀B組經紀市佔率，提高0.51個百分點，升至32.63%。代表小型經紀的C組佔比，則維持在9%的低水平。

## 財金動態

### 建行指涉中江債權98%有抵押

香港文匯報訊 內地《金融時報》引述建行(0939)副行長朱洪波稱，建行對中江集團債權主要集中在仍正常經營的核心企業，債權98%以上有抵押和擔保，其中信貸債權有16億元(人民幣，下同)。

早前有報道指建行涉及浙江中江集團破產重組案的債權有30億元。

該事件令市場又一次聚焦對銀行風險控制的質疑，但朱洪波表示，中江集團的問題，是其非法集資、民間借貸和當前浙江

民間經濟整體下行的綜合反映。

他並稱，目前當地政府正對中江集團進行清理整頓，該集團的核心企業還在正常經營，建行的債權也主要集中在這些核心企業。當然這次風險會有一些損失，去年已經計提了撥備。

建設銀行一季報顯示，截至3月末不良餘額為706.91億元，較上年末減少2.24億元，不良貸款率1.04%，下降0.05個百分點。

## 港下月起進出口報關費減半

香港文匯報訊 為減輕進出口業界的經營成本，由本年8月1日起，在《進出口(登記)規例》(第60E章)《規例》下所指明的貨品報關費將減半。

商務及經濟發展局發言人昨表示，立法會前日通過《2012年進出口(登記)規例》，按12/13年度財政預算案的建議，將進出口報關費減半，並於8月1日落實。

△

## 361度次季同店銷售增5.1%

香港文匯報訊 (記者 劉璇) 361度(1361)公布，截至6月底止第2季度，錄得同店銷售增長5.1%，增長主要由銷售量上升所帶動，而產品平均售價則持平。季內，授權零售門店淨增加100間，截至6月底，公司共有8,050間。公司指，受各主要品牌存貨嚴重積壓拖累，市場前景依然暗淡，減存貨情況將繼續籠罩整個行業；公司2013年春/夏季訂貨會正在進行中，零售商反應

△

## 匯控傳31億售越南保險

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 正在接受「洗黑錢」調查的匯豐控股(0005)，繼續賣資產瘦身行動。路透社引述消息報道，該行擬以4億美元(約31.2億港元)，出售越南保險企業BaoViet Holdings約18%的股權，潛在買家包括日本住友生命保險。

匯控及BaoViet Holdings由越南政府控股，為越南最大保險企業。報道指匯豐於07年及09

年，合共以3.6億美元購入該18%股權，雖然市場估計該批股權市值只約2.5億美元，但計及未來發展，匯豐要求較大的溢價。

匯控上周則宣佈，將出售旗下再保險業務及愛爾蘭匯豐保險，予專營保險業務收購的Catalina Holdings，預期交易於第三季度內完成。截至今年3月底止，該兩項業務資產淨值約2.73億美元，有待愛爾蘭央行通過。

## 中石化16億在渝建投資平台

香港文匯報訊 (記者 孟冰 重慶報道) 記者近日從重慶市工商局了解到，中石化斥資16.1元人民幣在渝建重慶中石化和光石油銷售有限公司、重慶中石化銷售有限公司兩個投資平台公司，主要從事潤滑油、CNG天然氣等石化產品的銷售及對所屬加油站的經營管理。

重慶市工商局負責人表示，根據中石化與重慶市政府簽署的合作框架協議，中石化將加大天然氣勘探開發力度，並在渝設立以加油加氣為主要業務的子公司，助

重慶經濟轉型升級。此次設立的兩個投資公司，是中石化與重慶市國有企業合資成立。其中，重慶中石化和光石油銷售有限公司除了通過加油站銷售成品油外，還將銷售潤滑油、汽車清潔劑等汽車相關產品。

業內人士稱，在重慶目前的成品油市場中，中石油在渝加油站達400多家，而中石化在渝加油站數量不足其一半，這兩大投資公司成立後，將更有利於整合資源，改變重慶成品油市場格局。